
Cvi£enie 11

A Curieho susceptibilita singletných molekúl (1 bod)

Uvaºujme materiál pozostávajúci z izolovaných molekúl s koncentráciou n. Základný stav molekúl je

singletný (S = 0) a najniº²í excitovaný stav je tripletný (S = 1). Rozdiel energií týchto stavov je ∆.

Predpokladáme, ºe ¤al²ie excitované stavy majú omnoho vä£²iu energiu.

(a) Nájdite výraz pre ve©kos´ momentu v poli B pri teplote T . (Zanedbajte diamagnetický príspevok a

predpokladajte g = 2.)
(b) Nájdite susceptibilitu χ(T ). Výsledok porovnajte so susceptibilitou molekuly so základným stavom

S = 1.

B Termodynamika Heisenbergovho modelu (1 bod)

Vypo£ítajte vo©nú energiu Heisenbergovho modelu v rámci teórie stredného po©a. Ukáºte, ºe pre T < Tc

je vo©ná energia pre m 6= 0 men²ia neº pre m = 0. Nájdite ve©kos´ skoku merného tepla pri Tc.


